

2014年7月25日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版

星期五 甲午年六月廿九 国内统一刊号 CN41—0049 总第 6938 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云转阴天有阵雨,偏北风2级~3级,气温 21℃~30℃。市气象台

追记河南郸城秋渠一中校长张伟

坚守,为了孩子们的未来

人民日报记者 龚金星 任胜利

蜡烛燃尽,光明却长留人心。在42年生命旅程中,河南郸城县秋渠一中校长张伟用20年的坚守,扛起一所农村学校的希望,守护着一群农家子弟的未来。

“让农村孩子上好学”

张伟生前72小时是这样的:3月15日,周六,在学生宿舍楼前修水泥地坪一整天。16日,周日,白天指导中招考试练习,晚上值夜班,处理一起学生纠纷直到夜里1点。17日,周一,上午参加中招备考会,16点召开全体教师会;17点,召开全体班主任会;19点40分,吃完饭,他急匆匆去办公室,准备参加20点20分校领导班子会。19点53分,张伟突发脑干出血倒下……

张伟有一句口头禅,当老师是个良心活儿。

1994年,张伟大学毕业。在周口市

区一家知名企业当副总的舅舅,让他去担任公司办公室主任,月薪2000元,相当于当时教师工资的10倍。贫寒出身的张伟认为不能背弃读师范的初衷——“让农村的孩子上好学”,毅然选择回到秋渠一中教书,一干就是20年。

秋渠一中连续多年教学质量全县倒数,校舍破败不堪,仅剩300多人。他把上好每一堂课当作自己的人生追求,“只有自己肚子里有货,上了台才能有灵性。”“听他的历史课和语文课,能品出《百家讲坛》的味道,还没听过瘾,下课铃就响了。”一位学生说。

2004年8月,张伟接任秋渠一中校长。他烧的第一把火就是课程改革。如今秋渠一中的课堂上,每节课老师只讲15分钟,剩下的30分钟都由学生来“讲”,遇到解决不了的问题,老师再进行讲解。互动式教学极大地提高了教学效率,激发了学生积极性。

“这里的学生更需要我”

张伟家离学校只有300米,但他却很少回去。“工作忙,实在没办法。”张伟说。“就是为了方便值夜班。搬到宿舍和学生们同吃同住,也能第一时间掌握孩子们的动向。”张伟的“借口”被妻子一语道破。

张伟一家四口常年住在学校两间不足20平方米的蜗居里。一张床、一张旧桌子、一个布衣柜、一台旧电视机和一套3年前花740元买的布沙发组成一个简陋的“家”。房间里唯一醒目的是摆放在床头的“郸城县首届十佳校长”“河南省优秀教师”的奖杯和奖牌。

人都说张伟是条汉子,四舅李景文却说:“他就是个‘傻子’!干起活来一点都不惜命,能稍微抽点空买药吃,或者出事前两天能多睡上一两个小时,也不会走恁早啊!”说着,眼泪夺眶而出。

办好秋渠一中,让张伟成了当地的“名人”。2012年,一家私立高中向他开出年薪20万元、安排家属到后勤岗位等优厚条件。而此时的张伟要用2000多块钱的工资给患有乳腺癌的母亲看病,还要供两个孩子读书。

“这里的学生们更需要我!”开学后,又见张伟那个熟悉的身影奔波在校园里。

对此很多人说他傻,“不知图个啥!”乡亲们嘴里这样说,脸上却是满满的敬意。

“为农家点亮希望之灯”

桃李不言,下自成蹊。秋渠一中从全县综合量化后三名一跃成为前三名

- 山西临汾博士领军专业运营管团队
- 周口市商务局工业项目
- 周口经济技术开发区·二七广场商业街项目
- 河南省周口市高新区三农挂牌上市成功企业

面包爵士 让大周口尝尝世界的味道。

对于90%以上追求品质生活的周口人而言,面包爵士已成了他们生活方式的重要组成部分。2年30店,面包爵士已成为周口烘焙行业领导者。2014年,面包爵士聚焦周口,实施“市县乡三级市场全面覆盖”。现正式开放加盟,和投资者一起分享难得好项目。

不需技术,不需经验,大品牌成熟系统直接复制;投资不多,收益稳定,区域总部全面扶持更到位

① 县域单店加盟:投资50~100万,1~2年收回投资 ② 乡镇独家垄断:投资30~50万,1年即可收回投资

媒体支持 CCTV 人民日报 中国新闻网 东方卫视 央视网 大河网 周口日报 4000-021-333

追记河南郸城秋渠一中校长张伟

坚守,为了孩子们的未来

人民日报记者 龚金星 任胜利

蜡烛燃尽,光明却长留人心。在42年生命旅程中,河南郸城县秋渠一中校长张伟用20年的坚守,扛起一所农村学校的希望,守护着一群农家子弟的未来。

“让农村孩子上好学”

张伟生前72小时是这样的:3月15日,周六,在学生宿舍楼前修水泥地坪一整天。16日,周日,白天指导中招考试练习,晚上值夜班,处理一起学生纠纷直到夜里1点。17日,周一,上午参加中招备考会,16点召开全体教师会;17点,召开全体班主任会;19点40分,吃完饭,他急匆匆去办公室,准备参加20点20分校领导班子会。19点53分,张伟突发脑干出血倒下……

张伟有一句口头禅,当老师是个良心活儿。

1994年,张伟大学毕业。在周口市

区一家知名企业当副总的舅舅,让他去担任公司办公室主任,月薪2000元,相当于当时教师工资的10倍。贫寒出身的张伟认为不能背弃读师范的初衷——“让农村的孩子上好学”,毅然选择回到秋渠一中教书,一干就是20年。

秋渠一中连续多年教学质量全县倒数,校舍破败不堪,仅剩300多人。他把上好每一堂课当作自己的人生追求,“只有自己肚子里有货,上了台才能有灵性。”“听他的历史课和语文课,能品出《百家讲坛》的味道,还没听过瘾,下课铃就响了。”一位学生说。

2004年8月,张伟接任秋渠一中校长。他烧的第一把火就是课程改革。如今秋渠一中的课堂上,每节课老师只讲15分钟,剩下的30分钟都由学生来“讲”,遇到解决不了的问题,老师再进行讲解。互动式教学极大地提高了教学效率,激发了学生积极性。

“这里的学生更需要我”

张伟家离学校只有300米,但他却很少回去。“工作忙,实在没办法。”张伟说。“就是为了方便值夜班。搬到宿舍和学生们同吃同住,也能第一时间掌握孩子们的动向。”张伟的“借口”被妻子一语道破。

张伟一家四口常年住在学校两间不足20平方米的蜗居里。一张床、一张旧桌子、一个布衣柜、一台旧电视机和一套3年前花740元买的布沙发组成一个简陋的“家”。房间里唯一醒目的是摆放在床头的“郸城县首届十佳校长”“河南省优秀教师”的奖杯和奖牌。

人都说张伟是条汉子,四舅李景文却说:“他就是个‘傻子’!干起活来一点都不惜命,能稍微抽点空买药吃,或者出事前两天能多睡上一两个小时,也不会走恁早啊!”说着,眼泪夺眶而出。

办好秋渠一中,让张伟成了当地的“名人”。2012年,一家私立高中向他开出年薪20万元、安排家属到后勤岗位等优厚条件。而此时的张伟要用2000多块钱的工资给患有乳腺癌的母亲看病,还要供两个孩子读书。

“这里的学生们更需要我!”开学后,又见张伟那个熟悉的身影奔波在校园里。

对此很多人说他傻,“不知图个啥!”乡亲们嘴里这样说,脸上却是满满的敬意。

“为农家点亮希望之灯”

桃李不言,下自成蹊。秋渠一中从全县综合量化后三名一跃成为前三名

的公立初中,在校生也从原来不足400人增长到1100多人。

校园展板上,有人写下《江城子·送恩师》的缅怀文字:“春风化雨花含泪,杨柳不语,天地同悲。千里送君,君不识,泪满衣襟……定将后浪推前浪,承遗志,看前方。”

“张伟是用自己的生命为农村家庭点亮了希望之灯。”秋渠村委会主任王永安说。在记忆里,张伟一直在匆匆赶路。他经常见到张伟一手推着自行车,一手拎着包,匆忙走在乡间小道上。

原来,秋渠乡地处偏远,一些孩子早早就辍学。为此张伟经常到学生家中走访,并拍着胸脯保证:“把孩子交给我,我把当成自家孩子,一定培养好。”秋渠乡的百姓在心中给张伟记了一笔账:20年来,他把知识的种子播撒进数千名孩子的内心田,近百名学生走进了大学校门。

“忙完了这段时间就一定……”这是张伟对妻子常说的话。韩春英知道,“忙”是常态;可怎么也没想到,“这段时间”竟然成了永远。“陪患癌症的母亲做次检查,带从未坐过火车的妻子坐次火车;和迎战高考的女儿好好吃顿饭。”这三个未竟的心愿成了张伟永久的遗憾。

(原载于7月24日《人民日报》)

本报讯(记者李莉)7月24日上午,市政府在沈丘县召开县市区重点项目建设第3次协调推进例会,重点研究推进商务中心区、特色商业区建设和招商引资工作。市长刘继标,市委常委、常务副市长刘保仓,副市长杨廷俊,市政协副主席程新华及市政府秘书长张继林等出席会议。

会前,与会人员实地参观了沈丘县商务中心区总体规划与建设情况。刘继标对沈丘县商务中心区建设给予充分肯定。他要求,各县市区及各有关部门在推进“两区”建设和招商引资工作中要有紧盯不放的定力和韧劲,要敢于担当,负起责任,制定出切实可行的措施,更扎实、更有力地推动商务中心区、特色商业区建设和招商引资工作。

刘继标要求,要围绕目标任务、重点指标的完成,进一步明确工作责任。商务中心区建设由市政府主要分管领导牵头,市发改委、市统计局比照省里的“两区”统计指标体系和统计监测方案,抓紧出台市级层面的一套办法和方案。就县市区而言,各县市区长为推动商务中心区建设的第一责任人,要明确专人负责,落实固定办事机构,定期研究推进工作,解决工作中遇到的困难和问题,加快推进商务中心区建设。各县市区商务中心区建设指挥部和管委会办公室要建立周报告制度,每周向主要负责人、具体负责人报告工作进度,以便及时掌握情况,推动工作开展。同时,要加强与发改、统计部门的沟通衔接,确保统计数据及时准确上报。

刘继标强调,要围绕商务中心区、特色商业区建设,进一步加大招商引资力度。商务中心区、特色商业区作为城区服务业产业的支撑,服务业集聚的平台,对于促进产业结构优化升级、完善城市功能、提升城市品位具有十分重要的意义。各县市区要拓宽招商思路、创新招商理念,从实际出发,既要注重工业项目的引进,更要围绕“两区”建设,进一步加大对服务业项目的引进力度,立足我市商贸服务业发展现状、产业特点、资源禀赋,以高端百货、休闲娱乐、住宿餐饮等行业为重点,积极引进城市综合体、特色街、知名名店、星级酒店等,以项目为支撑,推动商务中心区快速发展,促进全市商贸业提档次、上规模,吸引周边人口向城市集聚。

刘继标强调,要围绕工作推进中遇到的困难和问题,进一步增强工作合力。针对工作推进中的问题,各县市区能够解决的,要切实负起责任,强化大局意识,树立担当精神,加快研究解决;需要市级层面解决的,市发改委、市商务局要进行认真梳理,提出建议,有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就解决什么问题,该哪个市直部门解决的问题就要求哪个市直部门限期解决。市政府督查室抓好跟踪督查,全力以赴支持县市区的工作,形成推动工作的强大合力。

会议由刘保仓主持。杨廷俊对各县市区商务中心区、特色商业区建设和开放招商工作进行通报并点评。

我省专项治理领导干部收受红包和亲属违规经商

本报讯(记者吴维峰)记者昨日从市纪委获悉,根据省委统一部署,7月23日至8月31日,我省将在全省范围内对领导干部亲属违规经商办企业和领导干部收受红包礼金问题进行专项治理。按照要求,各级领导干部将首先进行自纠自查,在随后会有专门的检查组和纪检监察组进行检查等,各市县两级主要负责人和各单位“一把手”将成核查重点。

本次专项治理范围包括我省省级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、民主党派机关、人民团体、事业单位、国有和国有控股企业的副处级以上干部;市县两级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、民主党派机关、人民团体、事业单位、国有和国有控股企业的科级以上干部;乡镇(办事处)班子成员及基层站所负责人。2011年7月1日之后离职或退休的领导干部,领导干部的父母、配偶、子女及配偶、兄弟姐妹等亲属均在核查重点。同时检查组还将重点检查中央巡视组反馈的问题线索、群众信访举报线索和在检查中发现的与自查自纠情况有出入的线索。个人自查自纠和抽查核实情况,还将记入领导干部个人廉政档案,作为干部选拔使用的重要参考。

记者获悉,各级纪检监察机关将协同有关部门分别组成核查组和检查组,按照干部管理权限,对各地各单位自查自纠和上报情况进行抽查。据悉,各市县两级主要负责人和各单位“一把手”亲属违规经商办企业情况将成核查重点。同时检查组还将重点检查中央巡视组反馈的问题线索、群众信访举报线索和在检查中发现的与自查自纠情况有出入的线索。个人自查自纠和抽查核实情况,还将记入领导干部个人廉政档案,作为干部选拔使用的重要参考。

据悉,此次专项治理活动分为领导干部收红包礼金问题和领导干部亲属违规经商办企业两项内容。领导干部收红包礼金问题的治理重点是针对2011年7月1日以来收受红包、礼金、购物卡及其他有价证券的情况。而违规经商办企业则包括亲属在领导干部管辖的地区和业务范围内从事与公共利益发生冲突的经商、办企业、社会中介服务等活动;亲属在异地工商注册登记后,到领导干部管辖的地区和业务范围内从事与公共利益发生冲突的经商、办企业活动;领导干部利用职权为亲属经商、办企业提供便利条件等情况。

根据要求,全省各级领导干部将首先进行自查自纠,对收受的红包礼金和购物卡等有价证券通过上交单位或廉政账户等方式予以清退,并分别填写《个人承诺书》和《领导干部亲属经商、办企业提供便利条件等情况登记表》等。

记者获悉,各级纪检监察机关将协同有关部门分别组成核查组和检查组,按照干部管理权限,对各地各单位自查自纠和上报情况进行抽查。据悉,各市县两级主要负责人和各单位“一把手”亲属违规经商办企业情况将成核查重点。同时检查组还将重点检查中央巡视组反馈的问题线索、群众信访举报线索和在检查中发现的与自查自纠情况有出入的线索。个人自查自纠和抽查核实情况,还将记入领导干部个人廉政档案,作为干部选拔使用的重要参考。

我市全力做好抗旱工作

本报讯(记者宋馨)近期,我市各地出现不同程度的旱情,其中太康、扶沟、西华等3县旱情较重。据市水务局7月21日统计,全市有300多万亩农作物受旱,其中严重受旱的80万亩。为取得秋作物丰产丰收,我市采取措施,全力推进抗旱工作。

强化部门配合。在市委、市政府高度重视的基础上,水利部门积极争取抗旱资金150万元,加强应急工程建设。全市9支抗旱服务队主动出击,进行技术指导,上门搞好服务。水务部门密切监测雨情、墒情、水情和地下水变化,随时加测加报。气象部门及时发布天气预报及各类预警信息。农业部门密切关注农情,加强田间管理和病虫害监测预警防控。新闻宣传部门加强宣传报道,努力营造抗旱保秋的舆论氛围。

统筹调度水源。旱情发生以来,市水

务局积极采取措施,加强水闸等工程调度,统筹本地水和过境水、地表水和地下水,优化配置了抗旱水源,保障了我市抗旱用水。目前,全市仍储备地表水源8000万立方米,航运、生态和城镇生活最低保障用水为5000万立方米,3000万立方米水源基本能满足近期的抗旱用水需要。各县市区高度重视抗旱工作,沈丘县投入各类抗旱资金1380万元,拆除阻水土坝15处,维修涵闸20余座,槐店、李坎闸两灌区前期已累计从沙颍河、汾泉河调水1.5亿立方米,抗旱保秋90万亩次,抗旱工作成效明显。

截至7月21日,全市秋作物受旱面积300多万亩,累计浇地540万亩次,投入各类资金9150万元;日最高投入抗旱人数10.3万人,动用机电井3.09万眼,机动抗旱设备6.8万台套。



河南福喜西华基地将成为麦当劳(中国)重要供应源

本报讯(记者张猛)记者7月24

日从人民网、新华网等消息了解到,近日媒体曝光的上海福喜使用过期肉事件当事另一方——麦当劳(中国)有限公司,于24日凌晨4时在其官方微博发布声明,称他们已终止与上海福喜的合作,逐步将供应链调整为位于周口市西华县产业集聚区的河南福喜。

麦当劳(中国)有限公司在声明中称:“麦当劳(中国)决定终止与上海福喜的业务合作,并逐步将我们的供应链调整为福喜集团旗下的河南福喜。”声明还透露,福喜集团全球主席兼首席执行官谢尔顿·拉文先生已承诺将向河南福喜派出其集团内最优秀的领导团

队,参与管理和运营。

记者在搜狐网财经频道看到,福喜集团全球主席兼首席执行官谢尔顿·拉文先生也于24日上午发表声明表示,将生产重心再次向河南福喜倾斜。他在声明中说:“尽管如此,我们还是为我们位于河南的拥有世界顶尖设备的全新工厂感到骄傲,这座新设施体现出福喜集团充足的自信和对中国市场的高度承诺。”

美国福喜集团之所以在周口市西华县投资建厂,是因为这里有符合他们投资条件的资源优势和产业优势。周口是农业大市,近年来市委、市政府强力推进现代畜牧业发展。周口大肉用

鸡养殖产业是周口市重要招商引资项目,近年来在全市发展迅猛。总投资20亿元的大用肉鸡产业化项目,目前已形成了饲料加工、孵化、养殖、屠宰一条龙产业链。西华是周口市的一个典型农业大县、畜牧大县。在招商引资中,该县凭借这一资源优势及大用福喜这一项产业项目优势,将招商目光重点盯紧世界五百强麦当劳等快餐企业的全球肉制品主要供应商美国福喜集团,最终与福喜集团达成“结亲”。

作为记者,在上海福喜使用过期肉事件中多次曝光后,周口、西华两级党委、政府对此高度重视,积极配合省、市质量技术监督部门进驻河南福喜西华生产基地开展检查。7月21日,西华县以县食安办、县质监局、县工商局等食安委成员单位组成检查组,以县质监局牵头成立调查组进驻该企业进行全面执法检查。

(下转第八版)

河南农信金燕卡
飞入寻常百姓家
贴心的服务
携手的承诺

